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C a o - P i n n a ai minis t r i de l l ' agr icol tura , in-
dus t r i a e commercio, delle finanze e del-
l ' in te rno « per sapere quali cause abb iano 
imped i to per o t t o . a n n i dr f u n z i o n a r e alla 
Cassa adempriv i le in provincia di Cagliari, 
f r u s t r a n d o così lo scopo benefico della legge 
del 1897. Quale f u il r i su l t a to delle inchie-
s te compiu te dai due i spet tor i superiori 
delle finanze e del l ' agr icol tura , ord inate dai 
r i spe t t iv i Ministeri , anche r e l a t i v a m e n t e 
alla t r ansaz ione Dess i -Demanio . Quale fu 
l 'opera dei p re fe t t i passa t i e de l l ' a t tua le in 
ordine alle funzioni loro a t t r i b u i t e dalla 
legge stessa *. 

L 'onorevole Pa l a ha facol tà di svolgere 
la sua in te rpe l lanza . 

P A L A . Onorevole pres idente , mi si fa 
osservare che uno dei ministri in teressat i , 
quello di grazia e giustizia, non è presente . 

P R E S I D E N T E Sono in fa t t i rappresen-
ta t i il Ministero delle finanze e quello di agri-
co l tu ra e commercio; non è r a p p r e s e n t a t o il 
ministro di grazia e giust izia. Crede l 'ono-
revole i n t e rpe l l an t e di r i m a n d a r e ad a l t ro 
giorno la sua in te rpe l lanza ì P A L A . Mi r i m e t t o al pres idente . 

P R E S I D E N T E . Dipende dal Governo. 
Se i r a p p r e s e n t a n t i del Governo credono 
di po te r r i spondere anche a r o m e del mi-
n i s t ro di grazia e giustizia. . . 

MASSIMINI , ministro delle finanze. Pe r 
p a r t e mia sono p r o n t o a rispondere a que-
ste i n t e r p e l l a n z e ; ma, n a t u r a l m e n t e , non 
posso sapere se io riescirò ad esaurire la ri-
spos ta che dovrebbe dare il mio collega per 
la grazia e giustizia. D ' a l t r o n d e queste in-
te rpe l lanze sono s t a t e differi te già t a n t e 
volte, che si po t rebbero r imanda re u n a volta 
di più . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pa la , i n t ende 
differire la sua in te rpe l lanza ì 

P A L A . Nella rea l tà delle cose, il mini-
s t ro di grazia e. giustizia sa rebbe necessa-
rio. Ad ogni modo, prego il minis t ro delle 
finanze di fa r presente ai suoi colleghi che 
mancano , che è necessario di far la finita, 
una vo l ta . Si r i m a n d i ques ta in te rpe l lanza 
se si vuole; ma sia un d i f fer imento definit ivo. 

D ' a l t ronde , possono in ter loqui re anche gli 
al tr i i n t e r e s s a t i : perchè non voglio pren-
dere in iz ia t ive in ques to a rgomen to 

C A O - P I N N A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Par l i . 
C A O - P I N N A . Io in tendo di d ich iarare 

che ques ta in te rpe l l anza f u p r e s e n t a t a il 
30 d icembre 1905, cioè quindici mesi ad-
dietro, e non è s t a t a ancora svol ta . Io pre-
sen ta i questa in te rpe l lanza quando ve ne 
erano già a l t re due circa lo stesso a rgomento . 
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Ora se gli a l t r i svolgono la loro in te rpe l lanza 
io svolgerò la mia; se la r i t i rano, la r i t i rerò 
anch ' io; se la r i m a n d a n o , r i m a n d e r ò la mia. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cao-Pinna, 
non è ques t ione di r i t i rare , ma di sapere 
se g l ' in te rpe l lan t i vog ? iono eserci tare il loro 
d i r i t to di svolgere le loro in te rpe l lanze 
nonos t an te che non sia presente il sot tose-
gre ta r io di S t a t o di grazia e giustizia, per-
chè le in t e rpe l l an /e sono r ivol te ai t re mi-
nistri delle finanze, di agr icol tura e com-
mercio e della grazia e g ust izia . 

C A O - P I N N A . La mia non è d i r e t t a al 
minis t ro di graz-ia e giust izia. 

P R E S I D E N T E . Mancando anche il mi-
nistro di agr icol tura , i ndus t r i a e commer-
cio," l 'onorevole Pa l a f ac sva no ta re che sa-
rebbe s t a t o meglio r i m a n d a r e lo svolgimento 
della sua in te rpe l l anza . D u n q u e non è que--
s t ione di r inunziare , ma di sospendere . 

C A O - P I N N A . La mia in terpel lanza è ri-
vo l ta ai ministr i d^elle finanze, de l l ' in terno 
e di agr icol tura , indus t r i a e commercio , 
non al guardasigil l i . Per me, che sia pre-
sente il minis t ro o, in sua assenza, il sot to-
segre ta i io di S ta to , non ho n ien te i n con-
trar io . Ma poiché l 'onorevole Pa la dice che, 
m a n c a n d o il guardasigill i , è meglio r iman-
dare l ' in terpel lanza , io accet to . 

P R E S I D E N T E . Allora s ' i n t e n d e che 
queste in terpel lanze sono differi te d 'accordo 
f r a in te rpe l lan t i e Governo. 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vistruzione pubblica. D o m a n d o di par la re . P R E S I D E N T E . Par l i pure . 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. Sono all ' ordine del 
giorno q u a t t r o in terpel lanze re la t ive al Mi-
nistero del l ' is t ruzione pubbl ica ; due del-
l 'onorevole Tura t i , di cui una re la t iva al 
t r a s f e r imen to del professor Curt i e l ' a l t r a 
alla maes t r a Frigerio ; u n ' a l t r a dell 'onore-
vole Landuce i ed altri colleghi, per gl ' in-
segnan t i pareggia t i delle scuole medie, ed 
infine quella del l 'onorevole De Tilla rela-
t iva al personale delle bibl ioteche. Io sono 
agli ordini del p res iden te per r i spondere a 
ques te in terpe l lanze; ma siccome l 'onorevole 
Tura t i è assente ed ha p rega to di r iman-
dare le sue a lunedì prossimo, io ben vo-
lent ier i consento , e vedendo che non sono 
present i l 'onorevole Landucci e l 'onorevole 
De Tilla, le cui in te rpe l lanze sono pu re im-
por tan t i , pregherei cbefossero differi te t u t t e 
a lunedì prossimo. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e , per p ropos ta 
del l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a to del-
l ' i s t ruzione pubbl ica , queste in te rpe l lanze 
sono r i m a n d a t e a lunedì prossimo. 
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